
Zpravodaj
Obecního úřadu

Němčice
• Léto 2024 •

• ROČNÍK XXII •
Vychází

pro osady
Němčice, Zhoř, Člupek a Pudilka

Zdravím všechny spoluobčany.
Než jsme se rozkoukali, tak budeme mít půlku roku 2024 za sebou.
Jak se říká, s přibývajícími roky nám lidem ten čas nějak rychleji
utíká. V jednom dokumentu tento efekt vysvětlovali tak, že mladí lidé
ve svém mozku dokážou za časový úsek, řekněme 1 vteřinu, zachytit
více vjemů než člověk starší. Proto dětem se čas „vleče“ a jejich
dědečkům a babičkám čas „rychle utíká“. Ať už je to jakkoli, máme
půlku roku 2024 již za sebou. Je to i o individuálním pohledu, jak
který člověk věci pozitivně nebo naopak negativně vnímá. Klasickým
případem je pohled na sklenici s polovičním obsahem tekutiny, např.
vody, limonády, piva, co má každý rád. Z negativního pohledu je
sklenka z půlky prázdná, ale z pozitivního je do poloviny plná.
Předpokládám, že tento příklad většinou známe. Máme tedy možnost
volby, jak na věci v našem životě nazírat a přistupovat k nim.
Co se událo od našeho posledního setkání. Bylo zahájeno pokládání
optických kabelů CETIN na Člupku. Jako obvykle je jedna věc pro-
jekt a druhá vlastní realizace. Tak se opět řešilo upřesnění trasy pro
položení sítí jak s obcí tak většinou s jednotlivými občany. Snažili
jsme se využít situace a s optikou uložit do chodníku od bývalé
hospody na Člupku směrem do Němčic i přílože vedení veřejného
osvětlení a rozhlasu, když už se bude v chodníku kopat. Po provedení
práce měla následovat i výměna, doplnění veřejného osvětlení a nová
úprava chodníku. Ukázalo se však, že je to pro vlastní realizaci dost
složité a jednotlivé původně plánované práce budeme raději z důvodu
lepšího přehledu realizovat postupně. Práce ještě zkomplikovalo
nepřející počasí zakončené přívalovými dešti a tradiční bleskovou
povodní od Vlčkova a Lipovce. Přílivová vlna se nevyhnula ani Zhoři,
kde se vylila voda z cesty Voštice a zatopila přízemí několika domů
včetně jednoho sklepa. Právě na Člupku bylo opět vidět, jak nám
chybí mnohokrát zmiňovaný poldr na Pudilce. V této věci uvádím, že
máme připravenou aktualizovanou projektovou dokumentaci a
doplněná povodňová rizika pro podání nové žádosti o dotaci. Věřím,
že s další žádostí budeme již úspěšní a potřebnou stavbu pro-
tipovodňového opatření budeme konečně realizovat. Následně
bychom rádi řešili ještě otázku údolí směřující do Lipovce, zde ale
není jasná představa jak. Oproti tomu ve Zhoři jsme provedli drobné
terénní úpravy po dohodě s vlastníkem pozemku, které by měly zlepšit
ochranu této části obce. Větru, dešti asi neporučíme, jak jsme prý
uměli v dřívějších dobách, ale musíme se v současných podmínkách
naučit žít a pokud možno ve zdraví a bez výrazných škod na majetku
přežít. Proto plánujeme a rádi bychom realizovali další drobnější pro-
tipovodňová opatření společně se zemědělským družstvem Sloupnice,
neboť nám nehrozí již povodně od našeho vodního toku Zlatý pásek,
ale bleskové povodně z okolních polností. Je potřeba se domluvit na
reálném kompromisu s uživateli a vlastníky pozemků, na kterých by
se měly potřebné terénní úpravy případně realizovat. To nemusí být
zrovna jednoduché, protože zemědělsky využívané pozemky podléha-
jí dalším normám a předpisům, poměrně dost složitým.
Aktuálně také proběhly volby do evropského parlamentu. Ať má
každý názor, jaký chce, ale to, co se dělo na obrazovkách v před-
volebních debatách, raději nevidět. Když pominu věcné hodnocení
vlastních aktérů, tak mě velmi nepříjemně překvapilo jejich chování,
hrubost, arogance a osobní útoky. Je to opravdu pěkný návod pro
všechny naše občany, jak se mají k sobě chovat. No a najde se hodně
lidí, kteří takovémuto agresivnímu chování a vystupování ještě fandí

a tleskají. Udělejte si na to svůj názor sami. Další volby nás čekají
ještě na podzim do zastupitelstev krajů, které již nebudou tak vyhro-
cené. Užijeme si ještě jedny volby.
Ve dnech, kdy píši tento článek, nám chybí již jen pár dní do další
Němčické olympiády. Letos v Němčicích nad Hanou. Věřím, že se našim
reprezentantům bude dařit a budou naši obec dobře reprezentovat. Určitě
je podpoří i naši tradiční fanoušci, pro které je objednán autobus. Více o
této akci bude napsáno v podzimním vydání našeho časopisu.
Co vás bude určitě zajímat, je postup prací na projektu: „Navýšení
kapacit dětských skupin čp. 98 Němčice“. V květnu byla podána
žádost o dotaci ve výši 25 mil. Kč, když předpokládaná celková cena
přípravy a realizace projektu je něco málo přes 30 mil. Kč. V součas-
né době připravujeme zadání pro výběrové řízení na zhotovitele
celého díla. Termín dokončení a zprovoznění je stanoven na konec
března 2026. V případě, že nám bude dotace v požadované výši při-
klepnuta, zahájíme práce na zajištění provozu celého zařízení dět-
ských skupin. Pro provoz je třeba zajistit personál s dostatečnými
kvalifikačními předpoklady, což také zabere nějaký čas.
V létě přes prázdniny by měly být také zahájeny práce na snížení a
zateplení stropů nad II. nadzemním podlažím ZŠ Němčice. Vzhledem
k velkému rozsahu prací bude celá akce rozdělena do dvou let. Práce
musí být provedeny během 4-5 týdnů o prázdninách včetně úklidu.
Také připravujeme a máme již zpracovanou projektovou doku-
mentaci na umístění fotovoltaických panelů na střechu komunitního
domu ve Zhoři. Slibujeme si především úsporu nákladů na topení a
ohřev teplé užitkové vody. Případné „přetoky“ vyrobené el. energie
bychom mohli spotřebovávat v jiných on‑line obecních zařízeních. Je
to náš první projekt v této technologické oblasti. Bude‑li tato
zkušenost pozitivní, začneme přemýšlet o realizaci dalších FTV
zařízení, vhodných a dobře situovaných střech na to máme dost.
Záleží také na legislativním vývoji, je stále dost neznámých v mediál-
ně zmiňované komunitní energetice. Jednoduše si počkáme, až se nám
to trochu „vytříbí“ a budeme znát víc konkrétních funkčních případů.
K chodníku kolem silnice II/358 dodávám, že máme připravené pod-
klady pro jeho kolaudaci. Pro podání žádosti o kolaudaci bylo nutné
zpracovat například srovnávací tabulku dotčených pozemků, neboť u
původně uvedených pozemků ve stavebním povolení došlo díky reali-
zaci stavby: „Modernizace silnice II/358“ k přečíslování těchto
pozemků a k dalšímu přečíslování došlo při realizaci přeložky silnice
II/36018 od křižovatky nad „kamennou hospodou“ směrem k základ-
ní škole. Tato stavba probíhala, po dohodě s Pardubickým krajem,
souběžně se stavbou našich chodníků. Bez této přeložky by nebylo
možné realizovat stavbu naši. Ale již se blížíme k vytouženému konci.
Další drobnou akcí bylo vyzdění bočního schodiště na budově
Obecního úřadu v Němčicích, kdy byly nahrazeny nevyhovující
„skleněnky“ za klasické zdivo prosvětlené dvěma okny.
Během následujících dní by měla být zahájena výměna střech prodej-
ních stánků v areálu na Člupku. Doufám, že to budou dobře
vynaložené peníze a že i nadále se v areálu budou konat oblíbené kul-
turní a společenské akce. Bohužel současná doba není zcela příznivá
ke konání společenských akcí, které zasahují do doby nočního klidu.
Tyto akce by měli být tradiční s významným společenským dopadem
pro občany obce. V takovém případě lze ošetřit kratší dobu nočního
klidu v obecně závazné vyhlášce obce. Obdobnou situaci řešíme
v rámci provozování sálu kulturního domu v Němčicích. Věřím, že



Zastupitelstvo obce Němčice schválilo:
21/2024 - program zasedání pro den 27. 3. 2024. (7,0,0)
22/2024 - finanční příspěvek p. Miroslavu Kadrmasovi na využití pro chari-
tativní služby ve výši 20.000,- Kč. (7,0,0)
23/2024 - kupní smlouvu na prodej p. p. 1691/3 o výměře 16 m2 v obci
Němčice, k. ú. Němčice u České Třebové p. Jakubovi Markovi za cenu 50,-
Kč/m2, tedy za celkovou kupní cenu 800,- Kč. (7,0,0)
24/2024 - poskytnutí individuální dotace ve výši 15.000,- Kč na činnost v
roce 2024 Spolku pro zachování místních kulturních tradic. (6,0,1)
25/2024 - poskytnutí individuální dotace ve výši 10.000,- Kč na spolkovou
činnost a pořádání dobročinných akcí v roce 2024 Vespolku Zhoř, z. s. (7,0,0)
27/2024 - Dodatek č. 2 k Příkazní smlouvě č. 2023/001 s Agrokonzultou
Žamberk s. r. o na administraci žádosti o dotaci na vybudování dětských
skupin v čp. 98 Němčice, prodloužení termínu pro podání žádosti do
30.4.2024. (7,0,0)
28/2024 - prodej části obecního pozemku č. p. 486/1 v Němčicích, místní
části Zhoř, k. ú. Zhoř u České Třebové dle situace uvedené v žádosti. Bude
zpracován oddělovací geometrický plánek a následně bude předložena zas-
tupitelstvu obce Němčice kupní smlouva ke schválení. (5,0,2)
29/2024 - prodej části obecního pozemku čp. 486/1 v Němčicích, místní
části Zhoř, k. ú. Zhoř u České Třebové, nové vzniklé st. p. p. č. 190 o výměře
3 m2 za cenu 50,- Kč/m2, tedy za celkovou cenu 150,- Kč a pověřuje staros-
tu obce podpisem kupní smlouvy. (5,0,2)
30/2024 - Kupní smlouvu na prodej nově vzniklé p. p. 486/22 o výměře 33
m2 v obci Němčice, k. ú. Zhoř u České Třebové za cenu 50,- Kč/m2, tedy za
celkovou cenu 1.650,- Kč. (6,0,1)
31/2024 - program zasedání pro den 6. 5. 2024. (9,0,0)
32/2024 - Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a doho-
da o umístění stavby na akci IE-12-2008599 Zhoř, obnova vývodů z UO
0396 -knn,nn, projekt na tuto stavbu a vydání územního souhlasu pro ČEZ

Distribuce, a. s. (9,0,0)
33/2024 - Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a doho-
da o umístění stavby č. IV-12-2027380 SOBS VB/1, Zhoř, projekt na tuto
stavbu a vydání územního souhlasu. (9,0,0)
34/2024 - Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a doho-
da o umístění stavby č. IV-12-2027748/SOBS VB/3, Vlčkov, par. č. 99/2 –
svod, kNN, SS, projekt na tuto stavbu a vydání územního souhlasu. (9,0,0)
35/2024 - Zprávu o opatřeních, která byla realizována k řešení problemati-
ckého chování žáka 5. ročníku na základě zprávy ředitelky ZŠ a MŠ
Všeználek , Němčice 114. ZON pověřuje starostu obce k projednání dalšího
postupu v této věci s právním zástupcem obce. (6,0,3)
36/2024 - individuální dotaci pro Sjednocenou organizaci nevidomých a
slabozrakých ČR, z. s., oblastní odbočce Česká Třebová, dotaci ve výši
2.000,- Kč. (9,0,0)
38/2024 - poskytnutí individuální dotace ve výši 10.000,- Kč na výdaje spo-
jené s organizací Táboříku 2024 ve Zhoři. (8,0,1)
39/2024 - měsíční úplatu v mateřské škole v Němčicích ve výši 500,- Kč a
měsíční úplatu ve školní družině základní školy v Němčicích ve výši 100,-
Kč. (6,1,2)
40/2024 - Rozpočtové opatření č. 2/2024 obce Němčice. (8,0,1)
41/2024 - Dodatek č. 3 k Příkazní smlouvě č. 2023/001, podání žádosti o
dotaci na zřízení kapacity dětských skupin v čp. 98 v Němčicích. (9,0,0)

Zastupitelstvo obce Němčice neschválilo:
26/2024 - Zastupitelstvo obce Němčice neschválilo žádost o prodej části
pozemku 1679/2 v k. ú. Němčice u České Třebové z důvodu stísněného
prostoru v této lokalitě a zachování přístupnosti okolních objektů. (6,0,1)
37/2024 - Zastupitelstvo obce Němčice neschválilo poskytnutí příspěvku na
úpravu koruny stromu na Člupku z důvodu nesprávného provedení
prořezávky. (8,0,1) - hlasování – (pro-proti-zdržel se)
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Farní charita Litomyšl rozjíždí projekt Dobrý čas s babičkou
Máte ve svém okolí osamělého seniora, o kterém víte, že by uvítal
doprovod na výstavu nebo koncert? Nebo máte babičku či dědečka,
kteří tráví celé dny sami doma, ale rádi by si s někým zahráli šachy
nebo si jen tak popovídali? Máte sami během týdne chvilku, kterou
byste rádi využili smysluplně a věnovali ji dobré věci?
Denně se naše pečovatelky a sestřičky setkávají s osamělými seniory,
kteří z důvodu vysokého věku či nemoci nemohou sami ven a postrádají
společnost někoho, s kým by mohli trávit čas. Rádi by si s někým popoví-
dali, zahráli karty nebo třeba vyrazili do divadla, ale nemají s kým.
Na základě našich zkušeností se nám podařilo najít způsob, jakým toto
vyřešit. Chtěli bychom propojit tyto osamělé seniory s dobrovolníky
prostřednictvím našeho Dobrovolnického centra. Tito dobrovolníci
budou trávit se seniory pravidelný čas během týdne buď v jejich
domácím prostředí, nebo třeba při návštěvě muzea či kina podle přání
konkrétního seniora. Služba je poskytována zdarma a nezahrnuje
pomoc v domácnosti.
Od podzimu roku 2023 jsme již propojili několik seniorů s dobrovol-
níky a prvotní zkušenosti i ohlasy jsou velice pozitivní. Do
Dobrovolnického centra se nám hlásí především mladí lidé, kteří
nabízejí svůj čas, dobrou vůli a ochotu trávit volný čas s dalšími lidmi.
Práce se seniory je živá, nabitá emocemi a přináší možnost vzájemného
obohacení. Velice bychom v našich řadách uvítali také dobrovolníky v
produktivním věku nebo „čerstvě“ vstupující do důchodu.
V případě, že vás nabídka zaujala, chtěli byste nabídnout svůj čas jako
dobrovolník, nebo máte v blízkém okolí seniora, který by uvítal dobro-
volníka ve své domácnosti, kontaktujte koordinátorku projektu Mgr.
Barboru Burešovou (tel: 604 189 393, email: dobrovolnik@lit. cz).
Za finanční podporu projektu „Dobrý čas s babičkou“ děkujeme Nadaci
EP Corporate Group.

za Farní charitu Litomyšl
Barbora Burešová a Eva Čejková

vše dopadne tak, aby bylo konáno v souladu s platnou legislativou a
v dohodě všech zúčastněných stran.
Osobně jsem přesvědčen, že právě v současné době je velmi důležité
a nutné mít takové akce v obci. Akce, kde se lidé setkávají a komu-
nikují spolu navzájem. Je to dobré také pro organizátory, když už něco

pro druhé dělají, tak aby byli odměněni hojnou návštěvou účastníků.
Máme stále co dělat, tak směle do toho.
Přeji všem příjemné, klidné prožití letních měsíců a dovolených bez
velkých překvapení od nevyzpytatelného počasí a nepřejících závis-
tivých lidiček. - Ing. Josef Racek, starosta obce Němčice
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Během jara
se se v naší obci narodlili 

Eliáš Pavliš Němčice

oslavili svá významná životní jubilea
(pouze 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 a více let

Valachová Alena 91 Zhoř
Cimflová Marie 85 Zhoř
Prokešová Věra 80 Němčice
Jilgová Ludmila 75 Němčice
Lněničková Marie 75 Člupek
Lorencová Libuše 75 Němčice
Stráníková Anna 75 Člupek
Jilg Ladislav 75 Němčice
Kolek Miroslav 75 Zhoř
Škeřík Jiří 75 Němčice
Kuchtová Jana 70 Němčice
Morávková Vítězslava 70 Člupek
Píčová Zdeňka 70 Němčice
Šafránek Antonín 70 Němčice
Sedláček Zdeněk 65 Zhoř
Peřinová Marcela 60 Němčice
Štěpánková Jana 60 Zhoř
Jasanský Milan 60 Němčice
Štefka Jiří 60 Němčice

jsme se rozloučili 
Umová Hana Člupek
Kadrmasová Alena Němčice
Šafář Vlastimil Němčice

Poděkování paní Doležalové
Na konci tohoto školního roku náš
kolektiv opustí a na zasloužený
odpočinek odejde naše dlouholetá koleg-
yně paní Věra Doležalová, která téměř
celý svůj profesní život zasvětila péči o
děti ve zdejší mateřské škole. Věnovala
se jim s láskou, laskavostí a nekonečnou
trpělivostí. Inspirovala nás vždy svým
poctivým přístupem k práci, ochotou,
vstřícným a slušným jednáním.
Děkujeme jí za všechny ty krásné roky,
kdy jsme s ní mohli spolupracovat.
Přejeme jí pevné zdraví, optimismus a
hodně šťastných chvil s rodinou a
přáteli.

-Lydie Věnečková a všichni zaměstnanci ZŠ a MŠ Všeználek

Kalendář  akcíKalendář  akcí

31.8. Spolek Zhoř    Loučení s prázdnnami

Č l u p e k

Z h o ř

22.6. Sokol 15. Dětská olympiáda
17.8. Sokol Fotbalový kemp
18.8. Sokol Fotbalový kemp

S p o r t o v n í  a r e á l

27.7. SDH Pouťové odpoledne
16.8. KSSČ Mlynářský bál



S p o l e k  d i v a d e l n í c h  o c h o t n í k ů  Š l e g lS p o l e k  d i v a d e l n í c h  o c h o t n í k ů  Š l e g l
O  NEZBEDNÝCH OCHOTNÍCÍCH

A  PODAŘENÝCH AKCÍCH
Letní divadelní výdech. Válíme se  ve  vzpomínkách na  slávu
prken, jež znamenají svět, trénujeme rozmáchlé autogramy,
probíráme se  fanouškovskou korespondencí, odmítáme fil-
mové producenty a přepočítáváme honoráře.
Jaro pro nás odstartovala premiéra pohádky O  nepodařeném
čertovi a nezbedném andělovi. Snad není neslušné se  trochu
pochválit – co říkáte? Moc pěkné představení s  krásnými
kulisami. Herečtí nováčci dodali čerstvou energii, zasloužilí
rutinéři ukočírovali hrozící nehody, režisérka přežila a Vy jste
v  nadupaném sále dlouze zatleskali. Na  sobotní představení
dorazily dokonce i  děti! Ó! Co víc si přát?
V  dubnu jsme vyhrabali z  fundusu, půd a skříní všemožné
pokrývky hlav a uspořádali Kloboukovou párty. Kapela
Fantasy se  vytáhla, dlouho nám
tu nikdo tak dobře nezahrál. V 
intencích omlazování spolku
jsme se  rozhodli pro poněkud
pestřejší koncepci večera a rádi
bychom v  tom pokračovali.
Jediná bolest spočívá v  tom, že  s 
kvalitní kapelou je dnes taková
akce takřka neufinancovatelná.
Přijďte nás příští rok v  dubnu
podpořit, ať uděláme pořádný
kotel!
Na  začátku byla zmíněna
divadelní prkna. Občas se 
nicméně dokážeme obejít i  bez
nich. A  bez fešácké opony. A  bez
sálu. To když nás třeba pozvou do 
Horního Újezdu na  pivní fes-
tiválek. V  silně improvizovaných
podmínkách jsme předvedli silně
improvizované představení pro
skvělé obecenstvo, které
nerozhodil ani déšť ani fakt, že 

proradná hospodyně musela na  jeviště se  svým pekelným
kotlem sama přiklusat.
Cestovka VAT a PAT v  půli května poletovala pod taktovkou
Pavla Jílka a Vládi Pavliše přes Vysočinu a Jižní Moravu.
Sklárny, zámek v  Jaroměřicích, brněnské podzemí i  expozici
motýlů – to všechno nadšení zájezdníci stihli. Zůstává ještě
něco k  objevení? Existuje místo, kam Vás novodobý Jan
Holub nevyvezl? Nechme se  překvapit.
A  teď chvíli klid. Bude potřeba, neb na  divadelníky čeká
velenáročný podzim plný výjezdů s  divadlem. Kdo nezažil,
netuší, jak děsivá je to logistika. Zvláště když si nezodpověd-
né herečky halabala těhotní a rodí, herci pomáhají a chrání,
případně ti ještě nerodící a nechránící hledají budoucnost v 
nesmyslném studiu. 
Divadlu zdar, němčickému zvlášť!

- Václav Chochola



Charitativní prodej vázaných kytic, hrnkových květin a bylinek
– podpoření sbírky „PRO ŽIVOT BEZ MÁŘÍ“

Prodávat se bude den před vysvědčením 27. 6. 2024, od 12:30 do 17:00 hodin v Kulturním domě v Němčicích.

K prodeji budou vázané kytice vhodné „za vysvědčení“ pro paní učitelky, babičkám za hlídání nebo sobě či někomu
prostě jen tak pro radost  hrnkované trvalky vhodné do květinových záhonů či větších nádob, bylinky.

Výtěžek bude věnován panu Václavu Jíchovi a jeho dvěma
dětem Rozárce a Františkovi z Třebovic. Pojďte společně s námi
pomoci někomu, kdo se ocitl ve velmi složité životní situaci…
kdy Vašek ztratil milovanou manželku a děti maminku. Máří sama
hodně pomáhala a teď potřebuje pomoci její rodina. Peníze jsou
určené na pomoc při financování nákladů spojených s nákupem
pomůcek a oblečení do školy, na kroužky, stravu a jiné výdaje. 

PS. Prosím, kdo ví už nyní, že nějakou  kytici nebo  květinu v květináčku chce, klidně si  zarezervujte předem, díky 605 004 936



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Jaro bylo pro naše dobrovolné hasiče obzvláště
nabité. Během uplynulých měsíců jsme se  nejen
zúčastnili, ale i  pořádali mnoho akcí. Navíc jsme
zasahovali u  dvou výjezdů přímo v  Němčicích.

VELIKONOČNÍ HONBA ZA POKLADEM A 
POSEZENÍ U  ZELENÉHO PIVA
Na  zelený čtvrtek jsme již tradičně pro děti připra-
vili velikonoční hru. Měly za  úkol najít kusy
hádanek, které pak společně luštily. Poté se  jim
odkryla mapa k pokladu. Počasí nám sice moc
nepřálo, ale to děti od  hledání neodradilo.
Poklad našly a spravedlivě si ho mezi
sebou rozdělily.
Tímto však den neskončil. Děti si následně
ještě upletly vlastní pomlázky z vrbových
proutků, aby na  Velikonoční pondělí nešly
na  koledu s holýma rukama.
Na  tento den byli tradičně pozváni také
dospělí členové hasičského sboru Němčice,
naši sponzoři a zástupci obce, abychom
společně mohli posedět u  zeleného piva a
strávit příjemný večer. Nezapomněli jsme
ani na  občerstvení, které bylo připraveno pro
všechny přítomné. Tímto gestem jsme chtěli
vyjádřit svůj dík za  jejich podporu Sboru
dobrovolných hasičů, která nám umožňuje
pokračovat v  činnosti.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Velké přípravy na  akci začaly již 19. dubna,
kdy naši mladí hasiči na  pátečním hasičáku vyráběly
čarodějnici. Tuto tradiční postavu, která symbolizuje
zimu a zlé síly, tvořili s nadšením a velkou dávkou
kreativity. Výsledkem byla působivá figurína, která
se  stala středobodem celého dění.
Dne 30. dubna se  na  Člupku konala
samotná akce, tradiční pálení čaro-
dějnic, která začala v  18:00 hodin. Tato
oblíbená událost přilákala mnoho
návštěvníků, kteří ji přišli oslavit a užít
si společný večer.
Počasí bylo bohužel velmi větrné, což
vyvolalo nejistotu ohledně zapálení
velké hranice. Návštěvníci netrpělivě
čekali, zda se  podaří oheň bezpečně
rozdělat. Nakonec se  matka příroda umoudřila a hran-
ice byla kolem 19. hodiny zapálena. Vše samozřejmě
probíhalo pod hasičským dohledem.
Atmosféra byla skvělá, lidé si užívali bohaté občer-
stvení a radovali se  z  příjemného večera. Děti si hrály,
dospělí se  bavili, a všichni společně sledovali uhoření
čarodějnice. Akci tradičně také hudebně doprovázel
DJ Tkadly, který hrál až  do  samého konce. Děkujeme
všem návštěvníkům za  jejich účast a vytvoření živé
atmosféry. Už se  těšíme na  příští ročník.
Pro sbor hasičů tím však práce neskončila. Odpoledne
1. května jsme se  opět sešli a uhasili stále doutnající
hranici, aby se  zabránilo hrozbě vzniku požáru.

NÁMĚTOVÉ CVIČENÍ
Dne 7. května se  konalo námětové cvičení ve 
Vlčkově. Proběhla zde předávka vody z  místní vodní
nádrže.

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ
V  odpoledních hodinách, soboty 18. května, se  u  hasičské
zbrojnice v  Dolní Sloupnici konala okrsková soutěž. Dali
jsme dohromady jedno družstvo mužů, které jsme kvůli
věkovému průměru zapsali do  kategorie muži I. Dále byli
přihlášeni 2 naši hasiči do  soutěže v  běhu na  100  m s 
překážkami a jedna naše členka soutěžila i  za  družstvo žen
Dolní Sloupnice.
Celou okrskovou soutěž zahájily závody jednotlivců. Za 
muže běžel náš nový nadějný člen Pavel, který se  nakonec
umístil na  5. místě. V kategorii žen se  zúčastnila Žaneta. Ta
si odnesla 2. místo.
Dále přišel na  řadu požární útok žen. Družstvo Dolní
Sloupnice, posílené o  naši členku, předvedlo skvělý výkon a
umístilo se  na  prvním místě.
Útok mužů však, hlavně oproti minulému roku, nebyl tak
úspěšný. Bohužel se  stala 2x chyba na  dopravním vedení,
kdy se  z rozdělovače odpojila hadice. Alespoň jsme ostatní
soutěžící a diváky osvěžili umělým jarním deštíkem.
Skončili jsme tedy nakonec na  5. místě. Za  družstvo soutěžili
Honzek, Luboš, Martin, Tonda, Žáňa, Pavel, Martin.

1. VÝJEZD ROKU 2024
Dne 21. května bylo zapotřebí po  přívalovém dešti uklidit
silnice v Němčicích.

NÁVŠTĚVA ŠKOLKÁČKŮ V HASIČÁRNĚ
Na  22. května byla naplánována exkurze dětí z  Mateřské
školy v  Němčicích do  naší hasičské zbrojnice. Bohužel jsme
dětem nemohli ukázat všechny naše výjezdové vozy, protože
Avie byla po  zásahu z předchozího dne v  servisu. To nás
však neodradilo a připravili jsme pro děti bohatý program,
který je seznámil s  chodem hasičského sboru a naší činností.
Děti si mohly vyzkoušet zásahové i  sportovní přilby a
prohlédnout si plně vystrojeného hasiče. Prozkoumaly také
náš dopravní automobil a přívěsný vozík s  technickým

vybavením. Kromě toho jsme si povídali o  důležitých
telefonních číslech na  složky integrovaného záchranného
systému, aby děti věděly, kam v případě nouze volat.
Také si vyzkoušely spojování hadic a měly možnost
zastříkat si ze  džberové stříkačky na  terč v  podobě ple-
chovek, což pro ně byla velká zábava. Následně hasič
Tonda předvedl praktickou ukázku s  přenosným
práškovým hasicím přístrojem, který vystříkal na  louce.
Tento moment vzbudil u  dětí obrovské nadšení a zájem o 
hasičskou techniku.

Exkurze se  dětem velmi líbila, odcházely s  velkými zážitky a
úsměvy na  tvářích. Bylo pro nás radostí vidět jejich nadšení a
zájem.

2. VÝJEZD ROKU 2024
Dne 3. června jsme vyrazili na  druhý výjezd tohoto roku.
Operační středisko nás povolalo do  Zhoře, kde byla vyžadová-
na technická pomoc. Použili jsme naše prostředky k úklidu sil-

nice po  přívalovém dešti.

ČIŠTĚNÍ KOUPALIŠTĚ
V  sobotu, 8. června, jsme se  vydali vyčistit místní požární
nádrž, která je známá spíše jako koupaliště. Důkladně jsme
odstranili hrubé nečistoty a propláchli nádrž čistou vodou
z vedlejšího potoka. Ruku k  dílu přidali i  mladí hasiči, kteří
se  zapojili do  úklidových prací s  nadšením a plným
nasazením. Jejich pomoc nám výrazně usnadnila práci.
Žádná noha nezůstala suchá. 



Léto
Já se těším na léto, protože bude krásně teplo, budou
otevřená koupaliště a bude se prodávat zmrzlina.
Porostou melouny a jiné dobroty. O prázdninách
pojedeme na dovolenou. Těší se všechny děti, léto
mají rády. Je hodně světla a teplo, tak toho musíme
využít a nebýt nemocní, jinak je to škoda. Jsou
dlouhé dny a je to super. Nejlepší na létě je meloun,
zmrzlina, ledová tříšť a koupání v bazénu.

Jonáš Havla, 3. r.Povídání o létě
V létě je velká zábava. Dá se
chodit do bazénu, jíst nanuk a
zmrzlina. V létě také rostou
třeba třešně, ranná jablíčka a
hruštičky. V létě většina rodin
odjíždí na prázdniny, třeba do
Chorvatska, na Slovensko a
také do Polska. Jezdí do
různých zemí a krajů. Bývá
hodně horko, tak se musíme
mazat opalovacím krémem,
abychom se nespálili. Také
jezdí na výlety třeba na kolech
a na kolečkových bruslích.
Někteří lidé se v bazéně jenom
opalují, ale někteří se potápějí a
učí plavat.

Miriam Pirklová, 3. r.

PROČ  SE TĚŠÍM NA
PRÁZDNINY

O prázdninách na výlety jezdíme,
na kamarády se těšíme.

K moři v srpnu poletíme,
potom hezky uklidíme.

K babičce pojedeme v sobotu,
budeme tam mít pohodu.
Až prázdniny skončíme,

do školy se vrátíme.
Sofie Fišarová, Berenika Tkadlečková, 4.ročník

Léto
Na léto se těším, protože budeme skákat do bazénu,
užívat si sluníčka, jezdit na výlety, k moři a užívat si
s kamarády. V létě je také větší možnost užívat si
venku - hrát si s míčem, jezdit na kole, chodit do
lesa. Je to suché roční období. Může se také jezdit do
města na zmrzlinu. V létě moc neprší, ale ze sucha se
někdy dělají bouřky. Jsou prázdniny a skoro všechny
rodiny jezdí na výlety, chaty a dovolené. 
A proto mám léto ráda.

Lucie Marková, 3. r.

LÉTO

Skáčeme jak opice,
radujem se nejvíce. 
Pojedeme na výlety, 

kde jsme byli už před lety.
Budem mít i vodičku,
vezmem na ni lodičku.

Šimon Vytlačil, 4.ročník

PRÁZDNINY U MOŘE
Do Turecka poletíme, zabalit si už umíme.
Už se hodně těšíme, za pár dní už letíme.

Na pláži tam bude teplo, slunce bude jasné světlo.
Uvidíme rybičky, které budou maličký.

Za týden už letíme, všichni se moc těšíme.
Sofie Fišarová, Berenika Tkadlečková, 4.ročník

LETNÍ PRANOSTIKYLETNÍ PRANOSTIKY
NA SVATÉHO JANA,

OTVÍRÁ SE LÉTU BRÁNA.

JE-LI V SRPNU CHLADNO, 
BÝVÁ VE SKLEPĚ HLADNO.

KDYŽ ČERVENEC PĚKNĚ HŘEJE,
O VÁNOCÍCH SE ZIMA ZASKVĚJE.

JAK VAVŘINEC NAVAŘÍ,
TAK SE PODZIM VYDAŘÍ.

ROSÍ-LI V SRPNU SILNĚ TRÁVA,
PĚKNÉ POČASÍ SE OČEKÁVÁ.



O Malině a Borůvce
Malina se probudila v horkém letním období. Chtěla se projít po krásné zahradě, na které rostly jahody, borůvky a
hrášek. Malina se ale nemohla ze svého keře sundat. Snažila se, co to jen šlo. Borůvka se také probudila a šla se pro-
jít po té nádherné zahradě a zkoumala letní vůně. Jak se procházela po té zahradě, uslyšela volání: „Pomoc! Pomoc!
Prosím!“ Borůvka se podívala nahoru. Uviděla tam malinu, která prosila o pomoc. „Prosím, pomůžeš mi dolů? Taky
bych se chtěla projít.“ Borůvka pomohla malině dolů a tak se z nich staly kamarádky.                  Natálie Marousková, 3. r.

NAŠE NÁVŠTĚVA ZOO
Do ZOO jsme přijeli o půl desáté. Cestou tam jsem seděla vedle Sofinky Fišarové. Viděli jsme šakaly, slony, gepardy,
surikaty, hrochy, nosorožce, zebry, hady, krokodýly, ryby, bongo a ptáky. Bohužel jsme nějaká zvířata neviděli, měli
jen prázdný výběh s cedulí, kde byl název toho zvířete. Byl tam i nový druh plaza, který trochu vypadal jako drak
bez křídel. Hráli jsme si na hřišťátku, u kterého byl i Zooshop. Zde jsme si mohli koupit plyšáky, bonbóny a
suvenýry. Nejdražší byl tygr, který stál 11799 Kč. Já si tam koupila plyšáka malého geparda. Cestou zpátky jsem
seděla vedle Terezky Fišarové. Zpět do školy jsme dorazili v 15:45 hodin. Výlet se mi moc líbil. 

- Tereza Ramešová (4. Třída)

Princezna a zmrzlina
Bylo léto. Horko bylo, zmrzliny vykoupeny, melouny snězené. Princezna Létokráska tomu nemohla uvěřit. Léto
měla ráda, ale takové horko nemohla vydržet. Musela být pořád ve stínu, protože to bylo jako jít do Afriky. V tom
okamžiku v dálce zahlédla pána, jak si dělá zmrzlinu s příchutí jahody. Přišla k němu a poprosila také o zmrzlinu.
Chtěla ochutnat. Pán jí dal kornoutek se zmrzlinou a ta byla tak výborná, že se z něj stal král Zmrzlinka. Měli svat-
bu a byli nový král a královna v hradě Létohrad.                                                                              Lukáš Smékal, 3. r.

T V O Ř Í M E  K O M I K S Y

Šimon VytlačilRobin Radimecký
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Tvorba krátkých animací Žáci 4. ročníku se  v březnu v Městské
galerii Litomyšl seznámili s aplikací Stop Motion. Za  pomoci
odborníka se  během krátké doby učili natáčet vlastní animované
filmy. Nabyté vědomosti pak dále rozvíjeli v hodinách informatiky.
S tabletem, mobilem a dobrými nápady vykouzlili během chvilky
sérii fotografií, jejichž rychlým promítnutím pak vznikaly iluze
pohyblivého obrazu.
Preventivní program 5. dubna se  žáci 4. a 5. ročníku zúčastnili pre-
ventivního programu na  téma kyberšikany s por. Mgr. Nikol
Zavřelovou. Ta je seznámila s rozdílem mezi šikanou a
kyberšikanou, s tím, jaké nebezpečí na  ně číhá na  síti. A  pokud se 
někdo stane obětí kyberšikany, naučili se, jak postupovat.
Ukliďme Česko Také v letošním roce jsme se  zapojili do  celosvě-
tové akce „Clean up the World“, kdy si občané zkrášlují svá okolí.
Děti ze  školní družiny uklízely střed obce a okolí autobusové
zastávky v Němčicích, náves na  Člupku a cestu, která tyto dvě obce
spojuje.
Návštěva knihovny Žáci 3. ročníku navštívili dvakrát Městskou
knihovnu v Litomyšli. První návštěva byla na  téma „Bajky – nebaj-
ky“ (pohled do  světa bajek – co je to bajka, lidské vlastnosti u  zvířat,
závěrečné poučení, hravé úkoly, autoři bajek atd.). Druhá návštěva
byla věnována „Detektivním
příběhům“ (děti si mohly zahrát na 
detektivy, plnily různé detektivní úkoly
a prohlédly si různé knihy s detektivní-
mi zápletkami).
Nácvik první pomoci 15. dubna jsme
se  s dětmi ze  4. a 5. ročníku věnovali
praktickému nácviku první pomoci.
Pod vedením paní Martiny Tomsové si
děti zopakovaly pravidla poskytování
první pomoci, každý si mohl prakticky
vyzkoušet na  resuscitační figuríně
masáž srdce.
Čarodějnice Na  tento svátek se  děti
vždy neobyčejně těší. Také tento
rok si ve  školní družině vyráběly
své čarodějnice, které pak rituálně
vhodily do  ohně. Zbytek odpoledne
pak vyplnily různé hry a soutěže s 
„čarodějnickou tématikou“.
McDonald´s  Cup Začátkem května
jsme se  s   vybranými žáky 3., 4. a 5.
ročníku zúčastnili sportovního tur-
naje ve  fotbalu – McDonald´s  Cup
– ve  Svitavách. Naši žáci si vedli
velmi dobře, v posledním zápase
jim ale chybělo trochu toho „štěstíč-

ka“, v poslední minutě těsně prohráli a 1. místo jim „uteklo“.
Celkově se  tedy umístili na  krásném 2. místě. Všem sportovcům
gratulujeme a děkujeme jim za  vzornou reprezentaci školy.
Den matek 14. května jsme přivítali maminky našich žáků na  naší
školní zahradě, kde pro ně byly připravené sportovní soutěže, ve 
kterých poměřovaly síly se  svými dětmi. Pro všechny účastníky bylo
připravené zdravé občerstvení, ti, kdo úspěšně splnili všechny disci-
plíny, získali sladkou medaili, maminky pak děti potěšily kytičkami
z lučního kvítí.
Pasování na  čtenáře 15. května se  prvňáčci vypravili do  Městské
knihovny v Litomyšli. Čekaly na  ně pohádkové bytosti (studentky
SPgŠ Litomyšl), které pro ně měly připravené různé úkoly. Při jejich
plnění prokázali, že  se  naučili číst a byli proto slavnostně pasováni
na  čtenáře. Na  památku obdrželi krásnou knížku.
Školní exkurze Po  zmapování zájmu dětí jsme se  v letošním roce
rozhodli navštívit ZOO ve  Dvoře Králové. Děti mohly pozorovat
různá exotická zvířata, upoutali je zejména tučňáci, primáti, sloni,
žirafy a roztodivní plazi. Po  prohlídce se  všichni vyřádili na  pro-
lézačkách. Samozřejmě nechyběly nákupy všelijakých plyšových
zvířátek, dobrot a suvenýrů. Přestože předpověď počasí nevěstila nic
dobrého, počasí nám přálo a nespadla ani kapka.

Den dětí Svátek dětí byl již tradičně v režii
žáků 5. ročníku. Pro své mladší spolužáky
připravili na  školním dvoře a zahradě různé
úkoly, za  jejich splnění pak každý žák dostal
body, které si v  „obchůdku na  chodbě“
směnil za  zboží dle vlastního výběru. K 
tomu se  všichni mohli občerstvit jablky a
jednohubkami s výbornou zdravou
pomazánkou.
Cyklokurz V  posledních letech se  žáci 4.
ročníku účastní cyklistického kurzu, kde se 
seznamují s pravidly silničního provozu.
Teoretickou část absolvují vždy v podzim-
ních měsících, v červnu je pak čekají jízdy

na  dopravním hřišti a testování jejich
znalostí. Ten, kdo prokáže odpovídající
znalosti silničních pravidel, dostane
„Průkaz cyklisty“. Na  první pokus se  to
letos podařilo pouze dvěma dívkám –
testy byly opravdu náročné.
Do  konce školního roku ještě nás ještě
čeká exkurze do  ZD Sloupnice a tradiční
divadelní představení v KD Němčice.
Všem našim žákům a jejich rodinám pře-
jeme hezké prázdniny!!!

- Lydie Věnečková

Projekt EU JAK
Od 1.září 2023 základní škola realizuje  projekt s názvem „Podpora
žáků ZŠ Všeználek“ s registračním číslem: CZ.02.02.03/00/22_002/
0004112. Je dotován z  85% EU, 15% doplácí MŠMT, celkový
objem finančních prostředků pro naši školu činí 471 006  Kč. Tyto
prostředky budou použity na plat školního asistenta, který na škole
musí odpracovat minimálně 1.146 hodin.  V současnosti již máme
splněno  cca. 61 % výstupů.
Projekt by měl být ukončen v srpnu 2025.



MMMM aaaa tttt eeee řřřř ssss kkkk áááá     šššš kkkk oooo llll aaaa
Čas letí jako koně splašení… To říkávala naše paní kuchařka Marie
Andrlová a já si na  její slova ráda a často vzpomínám. Je to ten velký
dar – společně prožitý čas v rodině, v zaměstnání nebo mezi přáteli.
V naší školce jsme spolu s dětmi i  jejich rodiči v poslední době prožili
mnoho zajímavých chvil a společných zážitků. Tak jako každý rok
jsme netrpělivě vyhlíželi jaro a zaháněli zimu. Letošní vrtkavé počasí
nás dlouho nepustilo na  naši krásnou zahradu, přesto jsme se  nakonec
dočkali. Máme velkou radost, že  se  podařilo provést nátěr velké
průlezky i  vahadlových houpaček a vysadit nové rostliny na  okrasný
záhon. Na  zahradě také často děti běhají k borůvkám a mlsají chutné
plody. I  jahůdky a třešně děti ochutnaly. Letos jsme připravili s dětmi
a rodiči netradiční oslavu Dne matek. Nejprve děti zazpívaly a zatan-
covaly maminkám i  všem ostatním pro radost na  školní zahradě a pak
jsme společně opékali párky, zpívali si a prostě byli spolu. K jaru patří
také Čarodějnický rej a i  ten jsme si ve  školce užili.

Letos jsme po  delší době jeli na  školní výlet. Naším cílem byla exoti-
ka na  ranči v Bítovanech u  Chrudimi. Byl to velmi vydařený výlet.
Děti si mohly zblízka prohlédnout exotická zvířata – opice, rysy,
medvídka mývala, lamy, klokana, hady želvy, dikobraza, bažanta,
papoušky a další zvířátka. V areálu bylo také velmi pěkné dětské
hřiště, na  kterém si děti užily spoustu pohybu i  legrace. Můžeme jen
doporučit jako tip na  rodinný výlet.

Také jsme byli na  dvou kulturních akcích v Litomyšli. Bylo to vy-
stoupení dětí ze  ZUŠ v Litomyšli pod názvem Taneční chvění. Velmi
zajímavé bylo také vystoupení umělců z Prahy, kteří přijeli a
netradičním a velmi působivým pořadem Loutková revue Na 
kouzelném paloučku s hosty Jú a Hele. Obě vystoupení byla ve 
Smetanově domě. Do  Litomyšle pojedeme ještě 12.6. na  prohlídku
zámku. 

Den dětí jsme oslavili na  naší školní zahradě, kde jsme pro děti
připravily sportovní dopoledne s odměnami. Se   skupinkou
předškoláků jely paní učitelky na  zmrzlinkový výlet do  České
Třebové. Předškoláci měli letos ve  druhém pololetí kroužek
Záchranář, kde se  seznamovaly s složkami záchranného systému a
zásadami první pomoci. Vše si osvojovaly v praktických ukázkách a
v závěru školního roku také vyzkoušely při ukázce v parku u 
obchodu. Děti se  také po  celý rok scházely na  výtvarném kroužku.
Na  závěr si s pomocí paní učitelky vyrobily barevné tričko.

A  na  co se  ještě mohou děti těšit? 21. června na  exkurzi na  farmu v 
Němčicích, předškoláci na  školkospaní, na  vyrábění tabla do  skříňky
u  obchodu a na  Rozloučení s dětmi, které odcházejí do  školy.
Letos odchází do  školy 9 dětí a 9 nových děti jsme přijali od  1. září
nového školního roku.

Přeji naší krásné školce do  dalších let
hodně dětí, které si v ní budou rády hrát a
učit se  nové věci, hodně tvořivých a
spokojených paní učitelek, kterým nebude
nikdy chybět elán do  práce s dětmi, přeji
paním kuchařkám dobré strávníky i 
paním uklizečkám chuť do  práce, která je
vidět, až  když se  neudělá.
Jsem velmi vděčná za  to, že  mi bylo
dopřáno v této školce pracovat dlouhých
43 roků.
Přeji všem čtenářům krásné léto a hodně
zdraví a štěstí.

- Věra Doležalová
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Zhořský bazárek „Od  Denči s Láskou“
– poděkování

V sobotu 18.  5.  2024 se  na  hřišti ve  Zhoři uskutečnil 2. ročník
dobročinného bazaru. I  přes nepřízeň počasí se  akce vydařila a
navštívilo ji spousta místních i  přespolních návštěvníků. Stejně jako
v minulém ročníku jsme i  letos chtěli, aby pomoc zůsta-
la lokální, a proto jsme jako hlavního příjemce vybrali
rodinu Hubálkovou z  Lanškrouna, jejichž dcera se 
statečně potýká s nemocí Kabuki syndrom. Pokud vás
osud Laurinky zajímá, vše najde na  její FB stránce –
Laurinka a život s Kabuki syndromem.
A  teď VELIKÉ PODĚKOVÁNÍ všem, kteří vytřídili své
šatníky a nejen obývací místnosti a přinesli neskutečné
množství věcí pro dobrou věc a také těm, kteří zřídili
sběrná místa a pomohli s přívalem darů.
Dále děkujeme obci Němčice za  to, že  převzala záštitu nad akcí a
umožnila nám bezplatné využití prostor. Přípravu před akcí bychom
nezvládli bez pomoci paní Lenky Hubinkové, Andrey Suchánkové a
Jany Sedláčkové, kterým patří také veliké dík.
Moc děkujeme všem, kteří se  účastnili doprovodného programu:
- Hasičům z Pomezí za  ukázku auta a dárky, které přivezli dětem.
- Jednotce PČR z Ústí nad Orlicí za  ukázku auta a jeho vybavení.
- Panu Štefanu Kyčmolovi a jeho kamarádům za  projížďky na  čtyřkolkách.
- Paní Hance Brkolové za  projížďky na  koních.
- Malým fotbalovým talentům a jejím trenérům z Němčic.
- Za  moderování celé akce děkujeme Mirkovi Harantovi.
- Slečnám ze  Zhoře a okolí – Martině Harantové, Kristýně
Mikulecké, Báře Vavřínové, Ivoně Šánové, Kláře Harantové, Anetě

a Kačce Dostálovým, Kačce a Míše Malcovým.
- Kapelám WILLY BAND a ZRCADLA a jejich zvukaři panu
Kazdovi.
- Paní Věře Doležalové za  zapůjčení herních prvků pro děti.
- TJ Sokol a SDH Němčice za  zajištění stanu, lavic a střelnice.
Další velké poděkování patří všem sponzorům, kteří věnovali ceny

do  TOMBOLY, a že  byla bohatá! Celý seznam dárců
najdete na  FB stránce Čas pro Denisu. Tady bychom
rádi poděkovali alespoň místním, paní Janě
Marouskové, Marušce Hácové a panu Janu Vojtěchu
Smékalovi.
SPECIÁLNÍ DÍK patří také Zdence Pavlišové a
Lucii Vavřínové z KD Němčice, které nám umožni-
ly prodloužit prodej věcí v sále KD v Němčicích, a
tím navýšily výtěžek o  10.000,-. Holky, jste nejlepší!

V neposlední řadě děkujeme vám všem, kteří jste přišli na  bazar a
jakkoli přispěli na  tuhle krásnou věc.
Díky všem výše zmíněným dosáhl celkový výtěžek jarního bazaru
nádherného výsledku 41. 894,-.
Tímto bychom považovali letošní bazar za  uzavřený, ALE!
Vzhledem k tomu, že  se  nám hlásí další dárci a zůstala spousta věcí,
rozhodli jsme se  uspořádat ještě jeden bazar – PODZIMNÍ. Termín
ještě upřesníme, ale již nyní víme, že  bude v KD v Němčicích a bude
opět pro Laurinku. V KD totiž počasí nepřekvapí, můžou padat
trakaře a my si to společně užijeme, ale v suchu a teple.
Termín a program zveřejníme brzy na  FB stránce Čas pro Denisu. 
I  díky vám všem pomáháme dál…..

- Šárka & Lucka & Bára & Milan – Vespolek Zhoř z.s.
(V  dalším čísle Zlatého pásku vám více představíme i  náš Vespolek Zhoř z.s.). 

3. ročník Zhořského pochodu
V sobotu 25.5. proběhl na  místním hřišti 3.ročník Zhořského
pochodu. Naplánovány byly čtyři tradiční trasy – 5, 10, 13 a 15
kilometrů a i  přes ne zrovna povzbudivou předpověď počasí
nakonec začalo pršet až  navečer a to naštěstí jen lehce.
Zaregistrovalo se  skoro 100 turistů a každý z účastníků obdržel
tatranku, diplom a medaili. Večer zahrála skupina Benkrofti a
výborná nálada pokračovala až  do  nočních hodin. Pro příští ročník
bychom chtěli trasy trochu pozměnit, případně některé prodloužit,
takže uvidíme, jak to dopadne. Tímto všechny zveme a těšíme se 
opět za  rok.

Čarodějnice 2024
Poslední dubnový den proběhla na  hřišti ve  Zhoři již tradiční akce
– a to čarodějnice. Počasí přálo, občerstvení bylo zajištěno a to bylo
nejdůležitější. Místní mládežníci vyrobili čarodějnici, která poté
byla po  právu upálena. Hudební vložku zajistili manželé Pirklovi a
pan Doležal. Děkujeme všem kteří se  zúčastnili.



Máme tu konec školního roku, který je současně koncem sportovní
sezóny. Ta letošní byla opravdu dlouhá a pro nás velmi náročná. Na 
svém seznamu mám velké množství restů, ke  kterým jsem se  nebyl
schopen dostat v rámci tréninkové práce s mládeží, aktivů
mládeže, obnovy trenérské licence, schůzek s trenéry atd.
Naštěstí to jsou resty, které neohrožují chod spolku, přesto
je bude třeba dotáhnout po  sezóně do  konce.
Za  těch 14 let práce s mládeží jsme narostli do  velikosti
velké skupiny trenérů a dětí, které nám za  ty roky začína-
jí postupně dorůstat do  kolonky „dospělý sportovec“ .
Příjemné starosti, které nám okolní obce mohou závidět.
Za  prací každého z trenérů jsou ale stovky hodin spolkové práce,
zejména pak pro dětské kategorie, pro které vedeme kroužky od  1
roku věku.
Zájem dětí a finanční stránka spolku jsou v dobré kondici, ale ta
administrativa … Poslední sezóny v kombinaci se  zaměstnáním se 
mnou kapacitně zamávaly a cítím, že  musíme udělat změnu.
Nebudu zde plakat, od  vedení spolku máme jeho výbor, s kterým
budu aktuální situaci řešit.
Můžeme jen doufat, že  mládež, kterou jsme si za  ta léta vychovali
postupně přebere za  pár let kormidlo spolku a udrží tak hodnoty, pro

které tyto věci děláme.
Dovolte mi rekapitulaci sportovních kroužků: Malíčci, Cvíčo,
šachy, stolní tenis, mladší a starší přípravka, mladší a starší žáci,

dorost a muži, o  které se  stará necelá dvacítka trenérů.
Nyní nás čekají zakončení sezóny jednotlivých skupin,
přihlášky do  fotbalových soutěží, doobjednání materiálu,
vyhodnocení tréninků a docházek, doplnění lékárniček,
opravy na  kabinách a další.
Po  „dospělácké olympiádě“ v Němčicích nad  Hanou (15.
června) nás čeká olympiáda dětská (22. června), která
plánuje atraktivní program pro děti. Ke  konci prázdnin pak

plánujeme dvoudenní 8. fotbalový kemp 2024 (17.-18. srpna).
Velké poděkování našim sponzorům, obci a všem příznivcům naše-
ho spolku. Doufám, že  nezklameme vaši přízeň a důvěru. Všem
přeji pevné zdraví a příjemné prožití prázdnin a dovolených.

- Lukáš Pavliš, předseda spolku

www.sokolnemcice.webnode.cz
www.pripravka.unas.cz

… dotkněte se našich příběhů …
Cvíčo

Jarně – letní sezónu Cvíča, jsme vzhledem
k vrtošivému počasí trávili převážně v tělocvičně.
Těch pár hodin na  zeleném pažitu našeho hřiště si tak
děti náležitě užily. Vytáhli jsme molitanovou sestavu
z kabin a olalá, vznikla super dráha pro nácvik
parkurových skoků či podobných krkolomných cviků
(děti jásající, my poněkud méně ve  vidině všech těch
možných úrazů ). Potrénovali jsme i  velice
oblíbený skok do  písku, který byl pro některé děti
první premiérou. Následně jsme „pilovali“ správný
odraz a dopad ideálně na  nohy. 
Řekla bych, že  poslední hodiny se  vzájemně dost
obohacujeme s chlapci chodícími na  fotbal o  fot-
balové majstrštyky a chválím holčičí osazenstvo za 
aktivní zapojení se  .
Pár hodin jsme měli i  komornějších s menším počtem
dětí což jsme využili převážně ke  hře floorbalu,
nácviku volejbalu či badmintonu se  staršími dětmi. Ti
menší ocenili skákání na  gymbalech, povožení se  na 
podlahovém skateboartu a lezení do  výšin ribstolí.
Aktuálně chystáme tradiční olympiádu a to patnác-
tou!! Tentokráte je doslova a do  písmene narozeni-
nová, takže tematicky tak bude i  laděná.
Blíží se  prázdniny … co dodat…  snad jen přání, aby-
chom si je všichni mohli užít v klidu a s dostatkem
energie a nadšení pro  aktivity našich dětí. 
Takže hodně zmrzliny, opečených buřtíků a pohodu
přejí Janča a Iveta.

Mladší přípravka
Tyto řádky píšeme, abyste věděli, co se  v naší mladší přípravce
během jara dělo. Jelikož toho bylo opravdu hodně, tak bychom nera-
di, abyste o  něco přišli.
Moc jsme se  těšili, až  nám počasí dovolí a budeme moci trénovat
venku na  hřišti. S radostí jsme v dubnu opravdu vyběhli na  hřiště a
začali trénovat. Opět se  k nám připojily nové děti, které se  to doslech-
ly a musely to vidět na  vlastní oči.  Rád bych zmínil pochvalu za 
docházku. Hráči se  scházeli pravidelně a v hojném počtu.
Na  jaře jsme zvládli hned několik turnajů. Nejdříve jsme jeli do 
Litomyšle. Našimi soupeři na  turnaji byli: Litomyšl, Polička, Opatov,

Dolní Újezd, Janov. Jelikož to byl první turnaj, tak nás výsledky
velmi potěšily. Jediný Dolní Újezd nás porazil a se  Svitavami to byla
remíza. Bufet byl otevřený, takže i  početný fanklub si užil pěkné
odpoledne. Ne všechny děti se  na  soupisku dostaly, tak nám Kuba
domluvil přípravné utkání s Litomyšlí, aby to ostatním nebylo líto.
V Litomyšli si děti vyzkoušely poprvé větší hřiště a hlavně se  zápas
hrál na  větší branky a s brankářem. My jsme takové utkání hráli
poprvé, což byl jeden z důvodů, proč jsme toto utkání prohráli, ač se 
naši hráči opravdu snažili a brzy byly vyrovnaným soupeřem.
Na  jaře jsme opravdu nezaháleli a další týden už nás čekal další turnaj,
tentokrát v Opatově. Byli jsme překvapeni, jak pěkné hřiště tu mají.

SSSS pppp oooo rrrr tttt         ----         VVVV oooo llll nnnn ýýýý     čččč aaaa ssss

Malíčci
Školní rok je skoro za  námi a Malíčci se  také na  prázdniny rozloučí. Během roku se 
děti skamarádily. Užili jsme si legraci, naučili jsme se  říkanky, písničky, u  kterých
jsme si do  rytmu hrkali vajíčky a dřívky. Také se  děti klouzaly na  skluzavce, přelézaly
švédskou bednu, podlézaly most nebo když bylo hezky, tak jsme byli venku na  hřišti.
Po  protažení vždy vyhládlo, tak jsme si dali svačinku a
poté něco vytvořili, abychom si to mohli vystavit a měli
to tam veselejší:-)
Vloni a předloni se  na  konci roku hledal další nástupce
pro vedení Malíčků. Letos se  vedení nemění a na  podzim
budeme pokračovat, jak jsme začali.
Děkujeme maminkám, které se  svými dětmi chodily a
rády trávily úterní dopoledne na  Malíčkách a zveme další
maminky s  dětmi, aby se  na  podzim přidaly mezi nás.

Všem přejeme krásné a
pohodové léto plné sluníčka.

- Lenka Suchánková, Veronika Umanová



Starší přípravka U11
V  této kategorii jsme přes zimu potrénovali a to hlavně
fyzickou kondici v  tělocvičně ZŠ Němčice a hale v  Osíku.
Když nám počasí dovolilo, tak jsme již chodili trénovat ven
hlavně s  balónem, abychom byli náležitě připraveni na  jarní část
sezóny 2023/2024. A  myslím si, že  jsme zimní přípravu nepodcenili
a toto se  ukázalo na  odehraných zápasech v  turnajích OFS Svitavy
pro naši kategorii U11.
Odehráli jsme pět základních turnajů a jeden byl zrušen kvůli
nepřízni počasí. V  těchto jsme si vedli velice dobře a předváděli
pěkný fotbal. Někdy se ale, bohužel, vše nedaří a párkrát jsme i  ně-
které zápasy prospali, ale to už tak bývá. Dva turnaje na  domácím

hřišti jsme vyhráli a tak to má být. Dále na  turnaji v  Čisté a
v  Janově jsme byli druzí a na  turnaji v  Kunčině třetí. V 

závěrečném turnaji starších přípravek v  Pomezí, kterého se 
zúčastnilo 12 týmů jsme obsadili 8. místo. Zde jsme očekávali

lepší výsledek, ale bohužel.
Turnaje jsme odehráli s  touto soupiskou: Tobiáš Mackerle (r.2013),
Viliam Martinec (r.2013), Šimon Sobotka (r.2013), Křikala Kristián
(r.2013), Štěpán Krejčí (r.2014), Jiří Klíč (r.2014), David Fišer
(r.2014), Robin Radimecký (r.2014), Štěpán Hořčička (r.2015),
Matěj Brkla (r.2015), Štěpán Sklenář (r.2015), Vojtěch Točík (2016).
Dále je zde potřeba zmínit další posilu z  řad mladších přípravek a to
Denisu Sobotkovou (r.2015), která náš tým posílila v  průběhu jarní

sezóny a předváděla velice dobré výkony, které korunovala exce-
lentním výkonem v  závěrečném turnaji.
Na  turnajích jsme vstřelili celkem 85 gólů a o  tyto se  podělili: Tobiáš
Mackerle 46, Vojtěch Točík 12, Viliam Martinec 8, Šimon Sobotka
7, Štěpán Krejčí 6, Jirka Klíč 3, David Fišer 2, Matěj Brkla 1.
Myslíme si, že  jarní část sezony 2023/2024 můžeme hodnotit jen a
jen pozitivně. Do  další sezóny už se  bude tým starší přípravky muset
obejít bez zkušených borců ročníku 2013, kteří postupují vzhledem
k  věku do  mladších žáků, ale tak to bývá, to je fotbalový život.
Věříme však, že  tým se  doplní hráči z  řad mladší přípravky a vše
bude dobře fungovat i  nadále, protože v  týmu zůstávají talento-
vaní hráči, kteří už mají něco ve  starší přípravce odehráno a
doufáme, že  se  talent všech bude nadále rozvíjet a hlavně, že  se 
kluci a dívky budou fotbalem bavit, to je nejdůležitější.

- Pavel Mackerle a Václav Provazník

U13 Mladší žáci
Vážení příznivci fotbalové mládeže,
v  současné době nás čeká poslední zápas sezóny.
Nikdo nám už nevezme 5. místo ze  7 účastníků
soutěže. Po  podzimní části jsme si dělali naděje na 
lepší umístění, ale bohužel jsme nedokázali porážet
týmy z  předních pozic. Pozitivní je, že  většinu
zápasů, až  na  jeden hodně nepovedený, jsme s  nimi
hráli vyrovnaně.
Nyní řešíme další sezónu. Šest kluků odejde do 
starších žáků a z  přípravky se  posunou pouze tři.
Zatím to vypadá na  spojení se  sousední vesnicí do 
souklubí. Opět si postesknu, že  v  případě, kdyby-
chom U13 nepřihlásili a kluci by měli možnost hrát
pouze v  U15, tak někteří skončí nebo raději budou
jenom trénovat a to by byla škoda.
O  prázdninách nás čeká fotbalový kemp a po  něm
obvykle naskakujeme do  tréninkového procesu, pro-
tože začátkem září začíná nová sezóna.
Do  starších žáků se  posunou Standa Tkadleček, Dan Hondl (oba
Němčice), Honza Sedláček (Zhoř), Tonda Bečvář (Litomyšl), Táďa
Sýkora a Tom Kuběnka (oba Dlouhá Třebová). Pokračovat v  U13
budou Lukyn Hác (Zhoř), Matouš Veselý, Fanda Májek (oba
Litomyšl), Tom Krejčí, Alda Kolář (oba Kozlov), Martin Preisler
(Dlouhá Třebová) a možná Vojta Stráník (Člupek);). Z  přípravky se 

k  nám připojí Tob Mackerle, Vilda Martinec (oba Němčice), Šíma
Sobotka (Litomyšl) a naskočit může i  Štěpa Krejčí (Kozlov), který
bude patřit věkem ještě do  přípravky.
Držte nám palce, abychom v  Němčicích zachovali všechny součas-
né kategorie, protože jsme celkem unikát. Hezké léto, sportu zdar a
fotbalu zvlášť.     

- za  mladší žáky U13 F. Veselý a V. Hondl

Bylo krásně, a proto se  na  tomto turnaji sešlo spousta diváků. Naštěstí
byl bufet otevřený, tak si to diváci a hráči užili. Mohli dodržet pitný
režim a párkem v rohlíku doplnili energii. Na  tomto turnaji jsme opět
uspěli, i  když jsme vzali některé děti, které byly poprvé na  turnaji.
Porazil nás jen tým z Dolního Újezdu. Děti odjížděly s úsměvem,
medailemi a párkem v rohlíku v ruce. Hned na to nás čekal odvetný
zápas v Litomyšli. Naši hráči, kteří potrénovali na  velké brány a vy-
střídali se  v bráně, Litomyšl porazili. S úsměvem na  rtech odjížděli
z toho zápasu. Bylo na  nich vidět, že  si hru opravdu užili. Bylo tam
vše: bojovnost, přihrávky a góly. I  když naše nejlepší hráče faulo-
vali, protože kluci z města nezvládli prohru s Němčicemi, tak
se  našim hráčům se  opravdu dařilo. Poslední turnaj byl
Sebranicích a tady jsme opravdu uspěli, jak výsledkově

tak herně. Opravdu pěkný turnaj. Kluci dostali medaile a párek rohlíku
(bez něho by turnaj nebyl kompletní).
S velkou radostí jsme se  zúčastnili a podpořili dobročinný bazárek
ve  Zhoři a ještě jednou děkujeme za  pozvání. S dětmi jsme předvedli
názorný trénink. Jsme rádi, že  se  zapojily i  děti, které s námi běžně
nechodí. Děti si to užily a byla legrace a jako bonus dostaly velkou
palačinku, takže se  jim tam moc líbilo. My jsme rádi, že  jsme se 
mohli k této akci přidat a přispět na  dobrou věc.
Co napsat na  závěr, snad co nás ještě čeká. Budeme mít poslední
trénink a rozlučku se  sezónou, kde bude zápas s rodiči. Jsme zvě-

daví, jestli už rodiče konečně jednou ty dětí porazí. 
Doufáme, že  si rodiče udělají čas a dorazí v hojném počtu,

aby Víťa nebyl nadarmo v bufetu.                     - Trénují tatínci
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Starší žáci U15 – přeborníci okresu
Jak jsem vás v březnu informoval, podzimní část sezóny naši chlap-
ci v souklubí Němčice/Janov odehráli slušně a přezimovali na  1.-2.
místě tabulky, náš největší rival Sebranice/H. Újezd měl odehráno o 
zápas více. Na  jaře nás ale čekalo dalších 10 kol zápasů. Po 
zkušenostech z minulé sezóny, kdy se  nám herně na  jaře nedařilo,
jsme v nadstavbě spadli z 1. místa až  na  nepopulární bramborovou
medaili. Tomu jsme se  chtěli letos vyhnout a udržet si konstantní
herní výkon.
V zápasovém tažení jara jsme jednou
prohráli, dvakrát remizovali a sedmkrát
zvítězili. Po  celou sezónu jsme předváděli
poměrně pohledný kombinační fotbal
plný gólů, který se  určitě janovským i 
němčickým divákům líbil. Poslední
zápasy byly nervově hodně napjaté a bylo
zajímavé sledovat, jak každý z hráčů je
herně více či méně odolný hrát pod
takovým tlakem. Ač jsou někteří větší (a
těžší) než já, jsou to pořád děti ve  věku 14
a 15 let.
Od  2. ledna, kdy jsme začínali s tréninky na  umělé trávě v České
Třebové, jsme do  konce sezóny odjezdili 49 tréninků, přátelských
utkání a soutěžních zápasů okresní soutěže OFS Svitavy. Když jsme
začínali po  letních prázdninách, měli jsme 20 hráčů a nyní jsme
skončili se 14 hráči + nám pomáhal poslední kola jeden mladší žák.
Oněch 6 hráčů, kteří skončili vlastně ani nezačali a během roku se 
s námi formálně rozloučili.
Po  velkém úsilí celého týmu se  nám podařilo v posledním zápasu
potvrdit naši první příčku a po  vítězství 6:0 nad Koclířovem jsme
převzali z rukou činovníka okresního svazu zlatý pohár! Odehraných
18 utkání, nasbíráno 43 bodů a poměrně produktivní skóre 71:21
branek.

Velká pochvala všem klukům za  předvedené výkony a reprezentaci
našeho klubu a obce. Poděkování určitě i  pro Pavla Záleského z 
Janova, který mi organizačně i  tréninkově s touto partou pomáhal.
Příští sezónu budou ve  starších žácích ročníky kluků 2010 a 2011.
Starší kluci ročníku 2009 končí svou žákovskou kariéru a posouvají
se  do  dorostenecké soutěže.
V době uzávěrky tohoto čísla bohužel nemáme ještě pevně rozhod-
nuto, jaké kategorie budeme přihlašovat. Vše se  dozvíte v dalším

čísle ZP, nebo na  našem fotbalovém webu.
Na  závěr hráči, kterým se  podařilo vykopat
zlato:
Němčice: Karel Suchánek, Stanislav
Suchánek, David Mareš, Tadeáš Májek,
Stanislav Rozvoral, Michal Rozvoral, Jan
Pavliš a benjamínek Tomáš Krejčí.
Janov: Martin Jirásek, Jan Chlup, Matěj
Hošek, Vít Pavliš, Vojtěch Šaroun, Vojtěch
Doseděl a Matyáš Fišmon.

- Lukáš Pavliš, trenér

Fotbalové jaro – muži
Po  zimní přípravě, která účastí trochu zklamala, jsme na  jaře na-
stoupili s několika změnami v kádru. Na  postu brankářů se  nám toho
změnilo pomalu nejvíce. Libor Polišenský, který se  zdál jako velká
naděje, se  nakonec z rodinných důvodů odstěhoval zpět na 
Kroměřížsko. Další dva golmani byli a vlastně doteď jsou zranění.
Matyáše Čechlovského trápí dlouhodobě nárt a kotník a Filip Brožek
plánuje operaci kolene. Skvělou zprávou a ve  finále opravdovou
oporou se  stal příchod Jáchyma Renzy. Mezi tři tyče přišel na  hos-
tování z Dolního Újezdu a stal se  stabilním brankářem, který celou
jarní sezónu odchytal jistě a bez nějakých sebemenších výkyvů
formy. Naše řady opustil Tobiáš Gremlica – hostování do  Náměště
na  Hané kvůli studiu. Naopak se  nám v jarní části zapojili Martin
Gyömber starší i  mladší a Pepa Hynek. Všichni tři borci přinesli do 
týmu tu správnou živou vodu a nejen na  hřišti, ale i  v kabině jejich
přítomnost celkové výkony pozvedla. Všichni jsou to dříči a super
kluci do  party. To, aby se  do  Němčic vrátil Ďumba bylo moje velké
přání do  jarní sezóny. Věděl jsem, že  to bude velká zkušenost, kte-
rou jsme potřebovali. Je to hráč, který má odkopáno hromady sezón
v krajských soutěžích a nemalé zkušenosti s trénováním. Tímto mu
chci i  poděkovat za  pomoc v trénování a za  předávání zkušeností
mladším spoluhráčům. V průběhu jara se 
nám stabilně zapojovali do  základní sestavy
dorostenci Tadeáš Vytlačil, Tomáš Sršeň a
Max Nováček. Je na  nich vidět zlepšování a
určitě se  na  ně v budoucnu můžeme
spolehnout. Několikrát nám pomáhali i  další
dorostenci a to bez nějakého přemlouvání.
Tyhle kroky se  oproti podzimu taky zlepšily

a mně osobně udělaly velkou radost.
Teď ještě k samotné jarní části sezóny. První polovina jara pro nás
nebyla vůbec dobře rozehraná. Některé zápasy byly odehrané slušně
a prohry občas i  s krutými výsledky, které neodpovídaly průběhu
zápasu, nás dost psychicky položily. Sestava se  měnila každý zápas
a přístup hráčů nebyl takový, aby se  soutěž dokázala zachránit.
Vyústilo to v různé proslovy a vyříkání si priorit v kabině. Byl to asi
ten správný impulz. Změnil se  přístup k tréningu, výkonům
v zápasech a hlavně k pravidelné účasti. Od  té doby se  uhrály tři
domácí výhry v  řadě a dvě remízy z venkovních hřišť. Prohry, které
jsme utrpěli, byly hodně smolné. Rozhodně jsme  nepředvedli špatné
výkony, naopak se  ukázalo, že  dokážeme hrát s každým.
Dnes když to takhle píšu, jsme v tabulce sice stále poslední, ale asi
málokdo věřil, že  v posledním kole ještě můžeme teoreticky skončit
třetí od  konce a hodně reálně i  soutěž zachránit. Máme 15 bodů,
Boršov 16, Vendolí 17. Poslední kolo hrajeme právě na  hřišti
Boršova a tam půjde o  všechno. Doufám, že  se  tahle malá pohádka
podaří dotáhnout do  šťastného konce a potvrdíme zlepšení formy
v jarní části sezóny. Na  závěr chci poděkovat divákům, kteří nás
podporovali na  domácích zápasech, včetně kotle našich malých
„ULTRAS“.                                                   - Michal Votřel, trenér a hráč


